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Η έναρξη της καλοκαιρινής περιόδου 2009 
Η Ελληνική Εταιρία Προστασίας της Φύσης 
(ΕΕΠΦ) στις 27 Μαΐου ανακοίνωσε τα ονόµατα των 
ελληνικών ακτών και µαρινών που βραβεύθηκαν 
µε τη Γαλάζια Σηµαία 2009, σε εκδήλωση που 
πραγµατοποιήθηκε στο Ξενοδοχείο Electra Palace 
στο Σύνταγµα. Χορηγός της εκδήλωσης ήταν ο 
Όµιλος Alapis. 

Φέτος βραβεύθηκαν 425 ακτές και 8 µαρίνες 
γεγονός που έφερε και πάλι τη χώρα µας δεύτερη 
στον κόσµο, σε αριθµό ακτών, στο ∆ιεθνές 
Πρόγραµµα «Γαλάζιες Σηµαίες».  Συνολικά, η 
∆ιεθνής Επιτροπή βράβευσε 2699 ακτές και 639 

µαρίνες.  

Στόχος του Προγράµµατος είναι η ποιοτική άνοδος 
και όχι η ποσοτική. Για το λόγο αυτό οι αριθµοί 
των βραβεύσεων δεν παρουσιάζουν µεγάλη αύξηση 
τα τελευταία χρόνια. 

Από την Ελληνική Εταιρία Προστασίας της Φύσης 
(ΕΕΠΦ), εστάλησαν αµέσως οδηγίες στους 
διαχειριστές και το απαραίτητο υλικό (αφίσες – 
ενηµερωτικά φυλλάδια) για την ετοιµασία του 
Πίνακα Ανακοινώσεων. Οι διαχειριστές έπρεπε να 
στείλουν, στην ΕΕΠΦ, µέχρι και τις 15 Ιουνίου, το 
απαραίτητο φωτογραφικό αποδεικτικό υλικό από 
την οργάνωση της ακτής/µαρίνας τους,  για να 
διαπιστωθεί από την Εθνική Επιτροπή Κρίσεων και 
την Συντονιστική Επιτροπή αν η οργάνωση ήταν 
όπως το απαιτεί το ∆ιεθνές Πρόγραµµα. Η Γαλάζια 
Σηµαία εστάλη στους διαχειριστές των 
βραβευµένων ακτών/µαρινών που 
ανταποκρίθηκαν άµεσα, µε σωστή παρουσίαση των 
απαιτούµενων στοιχείων.  

Χορηγοί Προγράµµατος «Γαλάζιες Σηµαίες» 
Φέτος είχαµε την χαρά να καλωσορίσουµε, ένα νέο 
χορηγό στο Πρόγραµµα, τον Όµιλο Alapis.  Οι 
χορηγοί µας Alpha Bank και Όµιλος Alapis, 
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δείχνοντας έµπρακτα την ευαισθησία τους σε 
αυτόν τον τοµέα, υποστηρίζουν την προσπάθεια 
για τη διαφύλαξη και την αξιοποίηση των ακτών 
και της θάλασσας, προκειµένου να είναι χώροι 
ασφαλείς και να µπορούν να τις απολαµβάνουν 
όλοι. 

Αποτελέσµατα Νερών Κολύµβησης 
Η φετινή καλοκαιρινή περίοδος δεν ξεκίνησε µε 
τους καλύτερους οιωνούς όσο αφορά τα 
αποτελέσµατα νερών κολύµβησης.  Στα τέλη 
Απριλίου η Κεντρική Υπηρεσία Υδάτων του 
ΥΠΕΧΩ∆Ε, µας ενηµέρωσε ότι ο διαγωνισµός για 
την ανάθεση των δειγµατοληψιών της ποιότητας 
των νερών κολύµβησης σε διαπιστευµένα 
εργαστήρια ήταν ακόµα σε εξέλιξη. Ως εκ τούτου η 
Συντονιστική Επιτροπή του Προγράµµατος και η   
Εθνική Επιτροπή Κρίσεων, πρότειναν στους 
διαχειριστές που συµµετέχουν στο Πρόγραµµα 
«Γαλάζιες Σηµαίες» να συνεργαστούν ιδιωτικά µε 
ένα από τα ∆ιαπιστευµένα Μικροβιολογικά 
Εργαστήρια (www.esyd.gr) για τις δειγµατοληψίες 
στις ακτές τους, ξεκινώντας από το Μάιο ώστε να 
προλάβουν την πρώτη δειγµατοληψία της 
κολυµβητικής περιόδου, για την περίπτωση που ο 
διαγωνισµός δεν ολοκληρωθεί εγκαίρως.   

Το κόστος βέβαια των αναλύσεων θα βάρυνε τους 
ίδιους τους διαχειριστές, αλλά θα απέφευγε τον 
κίνδυνο αποκλεισµού από τη βράβευση την 
επόµενη χρονιά, από τη συγκεκριµένη αιτία.  

Η διαδικασία ανάθεσης των δειγµατοληψιών της 
ποιότητας των νερών κολύµβησης σε 
διαπιστευµένα εργαστήρια ολοκληρώθηκε από την 
Κεντρική Υπηρεσία Υδάτων στις αρχές 
Σεπτεµβρίου. Ο δειγµατοληπτικός έλεγχος των 
νερών κολύµβησης ξεκίνησε στις αρχές 
Σεπτεµβρίου στους Νοµούς Κυκλάδων, Αττικής 
και σε όλη την Πελοπόννησο και πλέον 
πραγµατοποιείται σε όλη την Ελλάδα. 

Σε περίπτωση που οι διαχειριστές ακολουθήσουν 
πλέον τις δειγµατοληψίες από τα διαπιστευµένα 
εργαστήρια του ΥΠΕΧΩ∆Ε, θα πρέπει να είναι 
ιδιαίτερα προσεκτικοί µε τις απαιτούµενες από 
το πρόγραµµα «Γαλάζιες Σηµαίες» 
ηµερολογιακές αποστάσεις για να αποφευχθούν 
τυχόν προβλήµατα.  
Οι απαιτούµενες ηµεροµηνίες από το Πρόγραµµα 
«Γαλάζιες Σηµαίες» είναι οι εξής: 

Έναρξη της Κολυµβητικής περιόδου όπως ορίζεται 
από την αρµόδια Αρχή (ΥΠΕΧΩ∆Ε) είναι η 1η 
Ιουνίου και το τέλος της κολυµβητικής η 31η 
Οκτωβρίου.  

Η  πρώτη δειγµατοληψία οφείλει να 
πραγµατοποιηθεί 5 ως 17 ηµέρες νωρίτερα από  
την έναρξη της κολυµβητικής περιόδου δηλ. από 
τις 14 έως 26 Μαΐου.  

Η τελευταία οφείλει να πραγµατοποιηθεί µέσα σε 
17 ηµέρες πριν την τελευταία ηµεροµηνία της 
κολυµβητικής περιόδου δηλ. 15 έως 31 
Οκτωβρίου.  

Σε καµία περίπτωση δεν πρέπει οι δειγµατοληψίες  
να απέχουν µεταξύ τους περισσότερο από 17 
ηµέρες. 

Αποστολή Αιτήσεων Υποψηφιότητας για το 2010 
Στα τέλη Οκτωβρίου θα σταλεί το νέο έντυπο 
Αίτησης Υποψηφιότητας για το 2010 το οποίο 
πρέπει να συµπληρωθεί και να υποβληθεί µε τα 
απαραίτητα συνηµµένα µέχρι τις 22 ∆εκεµβρίου 
2009.  

Α. Φωτογραφικό υλικό 
Υπενθυµίζουµε ότι µία σειρά φωτογραφιών, από 
όλες τις προσφερόµενες υπηρεσίες στην ακτή το 
φετινό καλοκαίρι, µετά από τις συµπληρωµατικές 
ενέργειες που απαιτήθηκαν από τους επιθεωρητές 
θα επισυναφθεί στην αίτηση υποψηφιότητας για το 
2010, ώστε να αποτελεί αποδεικτικό στοιχείο από 
την οργάνωση της ακτής. 

Β. Προσοχή στο σχεδιάγραµµα της ακτής 
Το σχεδιάγραµµα της ακτής (ένα από τα 
συνηµµένα), το οποίο τοποθετείται στον Πίνακα 
Ανακοινώσεων, θα πρέπει να είναι έγχρωµο, 
καλαίσθητο και να περιέχει µε σαφήνεια όλες τις 
προσφερόµενες υπηρεσίες που υπάρχουν στην 
ακτή. Οι τελευταίες θα πρέπει να παρουσιάζονται 
ΟΠΩΣ∆ΗΠΟΤΕ µε µικρά χαρακτηριστικά 
σχήµατα (pictograms) τα οποία θα πρέπει να 
παρουσιάζονται στο υπόµνηµα µε τις επεξηγήσεις 
στην ελληνική και αγγλική γλώσσα. Να 
επισηµαίνεται επίσης ειδικά η θέση του Πίνακα 
Ανακοινώσεων για τον προσανατολισµό του 
επισκέπτη.  

Γ. Ο Πίνακας Ανακοινώσεων  
Ο Πίνακας Ανακοινώσεων θα πρέπει είναι 
µεγάλων διαστάσεων, ώστε να χωρούν άνετα όλα 
τα έντυπα, να έχει κάλυµµα (ίσως Plexiglas) και 
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γερές µόνιµες βάσεις. Θα πρέπει να είναι διπλής 
όψης (η µια πλευρά να έχει τα ελληνικά έντυπα και 
η άλλη τα αγγλικά). Εάν αυτό δεν είναι εφικτό θα 
πρέπει να γίνουν δύο ξεχωριστοί ισοµεγέθεις 
Πίνακες Ανακοινώσεων.  

Στο site της ΕΕΠΦ (www.eepf.gr) στην ενότητα 
Γαλάζιες Σηµαίες/ Νέα-Ανακοινώσεις/ Ακτές - 
Οδηγίες Οργάνωσης Ακτής και Έντυπα 
Προγράµµατος για τον Πίνακα Ανακοινώσεων  
υπάρχει δείγµα Πίνακα Ανακοινώσεων και 
Σχεδιαγράµµατος Ακτής καθώς και το 
φωτογραφικό υλικό που πρέπει να συνοδεύει την 
αίτηση υποψηφιότητας.  

Προµήθεια αµαξιδίων, πλαστικών διαδρόµων 
και σύγχρονων εγκαταστάσεων χώρων υγιεινής 
για ΑΜΕΑ 

Ο ∆ήµος Αγ. Γεωργίου Θεσσαλονίκης ύστερα από 
σχετική πρόταση ενέταξε στο Πρόγραµµα 
ΘΗΣΕΑΣ του Υπουργείου Εσωτερικών το έργο 
«Υποδοµές πρόσβασης ΑΜΕΑ στις παραλίες του 
∆ήµου Αγ. Γεωργίου» µε αποτέλεσµα να 
προµηθευθεί: 
• 4 αµφίβια αµαξίδια για ΑΜΕΑ,  
• 150 µέτρα πλαστικών διαδρόµων πρόσβασης 

και  
• 2 νέες παραλιακές σύγχρονες εγκαταστάσεις 

χώρων υγιεινής για ΑΜΕΑ 

Περισσότερες Πληροφορίες : 
‐ Τµήµα ΑµεΑ του Υπουργείου Εσωτερικών – 
Τηλ.: 213 1364703 και  

‐ Τµήµα Προσβασιµότητας ΑµεΑ του Υπουργείου 
Εσωτερικών – Τηλ.: 213 1313040, 213 1313050, 
213 1313057 

Είναι ένα πολύ καλό παράδειγµα προς µίµηση ! 

Ακτές που έχασαν τη Γαλάζια Σηµαία 

Έξι (6) ακτές βραβευµένες από το ∆ιεθνές 
Πρόγραµµα «ΓΑΛΑΖΙΕΣ ΣΗΜΑΙΕΣ», 

αποσύρθηκαν από τους καταλόγους του 2009 και 
έχασαν το βραβείο τους, διότι δεν είχαν την 
απαιτούµενη οργάνωση µε βάση τους κανόνες των 
κριτηρίων του Προγράµµατος. 

Τα µέλη της Εθνικής Επιτροπής Κρίσεων και η 
Συντονιστική Επιτροπή του Προγράµµατος 
διαπίστωσαν µεν, από τις αναφορές των εθελοντών 
επιθεωρητών,  την πολύ καλή ποιότητα των νερών 
κολύµβησης, αλλά αξιολόγησαν τις σοβαρές 
ελλείψεις στην παροχή υπηρεσιών προς  τους λουόµενους  
και επισκέπτες και, γενικότερα, την έλλειψη 
ενδιαφέροντος, εκ µέρους των διαχειριστών, για την 
τήρηση των κριτηρίων του βραβείου ΓΑΛΑΖΙΕΣ 
ΣΗΜΑΙΕΣ που αναφέρονται σε καθαριότητα, σωστή 
πληροφόρηση, ασφάλεια λουοµένων και επισκεπτών και 
δράσεις προστασίας περιβάλλοντος ακτής και παράκτιου 
χώρου. 

Οι ακτές είναι: 

• Ακτή Αµπούλα Τραγάκι – ∆ήµος Αρκαδίων – 
Ζάκυνθος 

• Ακτή Ιεράπετρα 3 – ∆ήµος Ιεράπετρας – Λασίθι 
• Ακτή Κρητικά 2/Μύλος – ∆ήµος Κω – 

∆ωδεκάνησα 
• Ακτή Αγ. Παρασκευή – ∆ήµος Παλλήνης – 

Χαλκιδική 
• Ακτή Αγ. Νικόλαος – ∆ήµος Καρπάθου – 

∆ωδεκάνησα 
• Ακτή Τουρλίδα – ∆ήµος Μεσολογγίου - 

Αιτωλοακαρνανία 

Λήξη Κολυµβητικής περιόδου 

Εάν η θερινή περίοδος τελείωσε για την εκάστοτε 
περιοχή και η ακτή δεν έχει την οργάνωση που 
απαιτείται από το Πρόγραµµα "Γαλάζιες Σηµαίες" 
θα πρέπει να υποσταλεί η Γαλάζια Σηµαία και να 
αφαιρεθούν όλα τα φυλλάδια και έντυπα του 
Προγράµµατος από τον Πίνακα Ανακοινώσεων, 
εκτός από το έντυπο µε τα αποτελέσµατα των 
µικροβιολογικών αναλύσεων του Προγράµµατος 
για την ποιότητα των νερών κολύµβησης και την 
αφισέτα «Λήξη περιόδου» την οποία θα βρείτε 
στο site της ΕΕΠΦ (www.eepf.gr) στην ενότητα 
Γαλάζιες Σηµαίες/ Νέα-Ανακοινώσεις/ Ακτές - 
Οδηγίες Οργάνωσης Ακτής και Έντυπα 
Προγράµµατος για τον Πίνακα Ανακοινώσεων. 
 

 

 

 


